

## ЛИДЕРЫ КАЧЕСТВА:



## ИДТИ ВПЕРЕД И ПОБЕЖДАТЬ!



Кто такой Лидер качества? Это настоящий профессионал! Активный, инициативный, готовый дерзать, творить и покорять все новые и новые вершины! Уже на протяжении многих лет внутриколледжный конкурс «Лидер качества» определяет лидеров среди сотрудников и студентов ЮУрГТК.

### В номере:



Областной конкурс  
профмастерства – 2 стр.



Памяти  
Г. Д. Полева – 3 стр.



Каникулы в г. Санкт-  
Петербурге – 4 стр.



Поэт совсем другой  
эпохи – 6 стр.



Как это было – 7 стр.

# Лидеры качества: идти вперед и побеждать!



13 декабря по сложившейся многолетней традиции в рамках гала-концерта конкурса студенческого творчества «Зажги свою звезду» состоялось награждение победителей внутриколледжного конкурса «Лидер качества» в номинации «Лучший студент колледжа».

Это звание ежегодно присуждается студентам, которые достигли высоких показателей в учебе, профессиональных конкурсах, науке, творчестве, спорте. Награды вручили В. А. Гутников, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, и Е. А. Степанова, заместитель директора по учебно-производственной работе, представитель руководства по качеству. Эти ребята являются лидерами своих отделений.

**Архитектурно-строительное отделение:**

- Екатерина Помыткина, группа УД-351/б;
- Александр Соболев, группа АР-412/б;
- Юрий Феслер, группа СЗ-408/б.

**Электромонтажное отделение:**

- Николай Жевлаков, группа МЭ-3109/б;
- Кирилл Сучугов, группа ИК-407/б;
- Владислав Якубович, группа МЭ-404/б.

**Отделение Экономики и инфраструктуры:**

- Дарья Коротина, группа СП-278/б;
- Анастасия Расторгуева, группа ВВ-414/б;
- Пётр Семенов, группа ЗИ-345/б.

**Машиностроительное отделение:**

- Алексей Бирт, группа ОП-421/б;
- Владимир Бучнев, группа СВ-425/б;
- Семён Наймушин, группа МП-423/б.

**Отделение информационных технологий и сервиса:**

- Дмитрий Дуров, группа ДА-431/б;
- Анастасия Седова, группа ВВ-291/б;
- Валерия Хайфуллина, группа ПР-430/б.

Колледж гордится такими замечательными студентами! Желаем ребятам покорины новых высот и ярких достижений!

\*\*\*

Восемнадцатая церемония награждения сотрудников – победителей и призеров конкурса «Лидер качества – 2024» – в торжественной обстановке прошла 27 декабря в уютном зале ресторана «Облака». Открывая церемонию, директор колледжа И. И. Тубер высоко оценил вклад Лидеров качества в результаты деятельности нашего колледжа, а коллектив еще раз бурными аплодисментами поздравил Игоря Иосифовича с полученной им несколькими днями ранее почетной наградой – Благодарственным письмом от сенатора Российской Федерации Н. П. Котовой за многолетний добросовестный труд и весомый вклад в систему образования Челябинской области.

В церемонии награждения участвовали почетные гости: помощник депутата Законодательного Собрания Челябинской области М. Б. Видгофа О. Г. Устюгова и руководитель учебного центра группы компаний LD Ю. Е. Смирнова. Очень много теплых слов было сказано гостями в адрес руководства и всего коллектива колледжа!



Да, много теплоты было в прозвучавших словах и поздравлениях, во врученных Лидерам качества подарках, к созданию которых приложили руку и студенты, и сотрудники, в стихах, которыми завершили церемонию представитель руководства колледжа по качеству, эксперт правительства Российской Федерации в области качества, российский лидер качества, заместитель директора по учебно-производственной работе Е. А. Степанова и инженеры по качеству.

И вот они, имена Лидеров качества по итогам 2023-2024 учебного года:

Номинация «Предметно-цикловая комиссия высокого качества», специальность «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», рук. специальности А. Г. Гареева – победитель, призеры номинации: специальность «Водоснабжение и водоотведение», рук. специальности А. А. Хидиятуллина – призер; специальность «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования», рук. специальности Н. В. Озорнина; ПЦК «Информационных технологий», председатель ПЦК Т. Н. Люст; ПЦК «Физического воспитания», председатель ПЦК О. Ю. Потапов.

**Номинация «Профессиональный дебют»**

Победители: М. В. Халикова, заведующая Архитектурно-строительным отделением; Н. В. Пахомова, советник директора по взаимодействию с детскими и общественными объединениями в Политехническом комплексе.

Номинация «Лучший преподаватель колледжа». Абсолютные лидеры: С. А. Ченцов, руководитель специальностей «Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств», «Технология металлообработки производств», «Технология машиностроения», «Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства»; О. В. Коротыч, председатель ПЦК «Социально-гуманитарных дисциплин».

**Победители по направлениям: по результатам учебной деятельности**

С. Н. Гнётова, преподаватель ПЦК «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий»; «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования»; О. А. Ефремова, преподаватель ПЦК «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»; Э. Х. Тавхутдинова, преподаватель ПЦК «Естественно-математических дисциплин».

**По результатам воспитательной деятельности:**

В. В. Жданов, преподаватель ПЦК «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»; О. А. Кучера, преподаватель ПЦК «Архитектура»; Р. Ф. Аюпова, преподаватель ПЦК «Естественно-математических дисциплин».

По результатам внеклассной деятельности: О. И. Фуксман, преподаватель ПЦК «Архитектура»; Ю. Н. Строев, преподаватель ПЦК «Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств», «Технология металлообработки производств», «Тех-

нология машиностроения», «Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства»;

Н. Н. Гусев, преподаватель ПЦК «Физическое воспитание».

**По результатам учебно-методической деятельности:**

Ю. Н. Михайленко, руководитель специальности «Инфокоммуникационные сети и системы связи»;

В. В. Байшева, руководитель специальностей «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома», «Управление, эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома»; Н. Ю. Шах, руководитель специальности «Архитектура».

**По результатам инновационной деятельности:**

Н. С. Саломатина, преподаватель ПЦК «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»; И. Н. Василенко, руководитель специальностей «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий», «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования»; О. В. Агеева, преподаватель ПЦК «Социально-гуманитарных дисциплин».

**По результатам практической деятельности:**

В. А. Шибанова, руководитель укрупнённой группы специальности 09.00.00 Информатика и вычислительная техника; К. Ж. Ябыков, преподаватель ПЦК «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий», «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования»; Т. А. Максимова, преподаватель ПЦК «Информационных технологий».

**По результатам независимой оценки качества:**

М. В. Лапухина, руководитель специальности «Информационные системы и программирование» (квалификация Программист); Ю. В. Коновалова, преподаватель ПЦК «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования»; И. А. Шварёва, преподаватель ПЦК «Естественно-математических дисциплин».

**По результатам общественной деятельности:**

С. В. Ярошова, руководитель специальности «Садово-парковое и ландшафтное строительство»; Р. М. Доможирова, преподаватель ПЦК «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»; Л. В. Пашкевич, преподаватель ПЦК «Социально-гуманитарных дисциплин».

Поздравляем еще раз и желаем удачи, профессиональных, творческих и личных успехов, новых дел и новых достижений!

Ну а мне, как ведущей церемонии награждения, хочется добавить следующее: дорогие коллеги, пусть ощущение праздника будет всегда с вами!

*Л. А. Садохина,  
зав. Воспитательным отделом,  
фото от автора*

## Областной конкурс профмастерства

В преддверии новогодних праздников в колледже прошло много интересных мероприятий, о которых мы еще не рассказали в газете. Они значимые и важные, и потому играют особую роль в развитии профессионального мастерства и становлении сотрудников как специалистов.

Так, в колледже прошел областной конкурс профессионального мастерства мастеров производственного обучения по УГС 08.00.00 Техника и технологии строительства. В течение двух дней десять мастеров производственного обучения демонстрировали свои высокие профессиональные умения и навыки!

Важные задачи были поставлены перед участниками мероприятия. Все они прошли тестирование на знание теоретического материала, а затем продемонстрировали свои знания на практике. А еще территорию колледжа посетили школьники, которые намерены осваивать первую рабочую профессию «Штукатур».

Воспитательный отдел (рук. Л. А. Садохина) подготовил торжественную программу открытия областного конкурса профмастерства. Сначала на экране было показано видео приветствие В. В. Литке, министра образования и науки Челябинской области, а затем участники профессионального состязания тепло

напутствовал директор колледжа И. И. Тубер. Состоялось знакомство с мастерами, участниками конкурса. Честь нашего учебного заведения защищала Г. Х. Субхангулова.

Большую команду жюри представляли: Д. Н. Провоторов, директор департамента нормативного регулирования и контроля Союза

строительных компаний Урала и Сибири; Р. С. Рамазанов, старший инженер департамента нормативного регулирования и контроля Союза строительных компаний Урала и Сибири; О. В. Фомичёв, старший инженер департамента нормативного регулирования и контроля Союза строительных компаний Урала и

Сибири; Р. Н. Султанова, профессиональный штукатур-маляр; К. Ю. Вашурин, зам. директора Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Учебный Центр «Академия образования»; Т. В. Светлова, зам. директора по учебно-методической работе ГБПОУ «Челябинский колледж промышленных технологий «Профи» имени Я. П. Осадченко; Е. Д. Черкасова, специалист по учебно-методической работе Центра организационно-методического сопровождения федерального проекта «Профессионалитет» (ГБУ ДПО «ЧИРПО»).

По итогам двух дней конкурсных состязаний областного конкурса профессионального мастерства мастеров производственного обучения по УГС 08.00.00 Техника и технологии строительства жюри подвело итоги. И результаты нас радуют. 1 место завоевала наша Г. Х. Субхангулова (ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж»), на втором А. И. Казанцев (ГБПОУ «Коркинский горно-строительный техникум») и на третьем Татьяна Климовна Адамчук (ГБПОУ «Челябинский государственный промышленно-гуманитарный техникум имени А. В. Яковлева»). Все награды и поздравления были вручены и озвучены в ходе торжественного закрытия мероприятия.

*В. Н. Бабушкина*





## Лучшая защита производственной практики - 2024

Еще очень важное мероприятие, которое состоялось в стенах нашего колледжа, связано с необычным конкурсом под названием «Лучшая защита производственной практики – 2024».

И хотя он проходил на площадке учебного заведения впервые, но смог по-хорошему удивить не только участников с организаторами, но и членов жюри. Главным же организатором профессионального конкурса по защите производственных практик была Е. А. Степанова, зам. директора по УПР. Свои презентации и отчеты по практике студенты представляли в четырех номинациях: «Строительство. Проектирование», «Строительство. Монтаж и эксплуатация», «Машиностроение. Металлургия» и «IT-технологии». Защита проходила в разных аудиториях, но в одно и то же время. Потому побывать мне удалось лишь на защите практик в номинации «Строительство. Проектирование». В этой же аудитории присутствовал и директор И. И. Тубер. Забегая вперед, скажу, что все выступления ребят были интересными, информативными, четко продуманными и насыщенными. Каждая презентация – это, конечно, небольшое научное открытие и демонстрация не только профессиональных, но и речевых навыков перед большой публикой.

И, что не менее важно, учеба в колледже дает свои плоды именно в области коммуникации.

Студентки группы СП-420/б А. А. Забродина и Ю. О. Шаталова (Отчет по производственной практике по ПМ.02 Ведение работ по садово-парковому и ландшафтному строительству (ПП.02) МДК 02.01. Цветоводство и декоративное древоводство, рук. практики С. А. Вострикова) рассказали о том, как проходила их производственная практика в Дизайн-студии, о первом опыте самостоятельной работы с заказчиками, чему смогли научиться на новом месте. Отзыв от работодателя студентки получили позитивный. После выступления команда жюри задавала выступающим немало вопросов. И, пожалуй, самый главный задал директор И. И. Тубер: «Вам хватило знаний, полученных в ЮУрГТК?», на который докладчицы ответили, не задумываясь: «Да». Интересной оказалась и презентация «ПП01 Производственная практика 07.02.01 Архитектура», выступила А. Р. Хисматова (рук. О. С. Кучера), и другие выступления привлекли внимание слушателей и жюри. И как тут не погордиться нашими педагогами? Ведь смогли научить и передать свои знания студентам, направить их по правильному пути, а это так важно, когда наших выпускников высоко оценивают на рынке труда. И потому студенты сегодня проходят практику

на разных предприятиях города и получают главные навыки самостоятельной работы. А работодатели с нетерпением ждут их на своих производствах.

Как и в любом конкурсе, принято подводить итоги и называть имена победителей и призеров. Члены жюри высказали свое мнение и определили имена лучших.

... Впервые такой конкурс прошел на площадке ЮУрГТК в 2024 году, но оказался совсем не «блином» и не «комом». Побывав только на одной территории защит, пожалела об одном, что не смогла охватить и познакомиться с другими номинациями и темами выступлений студентов. А хотелось бы. Возможно, в следующем году подобное мероприятие снова состоится. Ведь в наше сумбурное и быстротекущее время очень нужны высокопрофессиональные специалисты во многих отраслях, а подготовка подобных презентаций учит многому не только студента, но и педагога. Как говорили мудрые: «Движение – это жизнь», а потому будем двигаться вперед. И только таким успешным путем. Особая благодарность зам. директора по УПР Е. А. Степановой за такое мероприятие, очень много сил и времени вложено в подготовку. И она того стоила.

В. Н. Бабушкина

Номинация

«Строительство. Проектирование»:

1. А. Р. Хисматова, гр. АР-412/б;
2. П. Е. Парамонова, Ю. А. Феслер, гр. СЗ-408/б;
3. Ю. О. Шаталова, А. А. Забродина, гр. СП-420/б.

Номинация

«Строительство.

Монтаж и эксплуатация»:

1. С. В. Шиллер, гр. МЭ-3109/б; А. А. Андреев, гр. ИК-574/б;
2. А. А. Горелов, гр. ЭМ-405/б;
3. Ю. О. Сазонова, А. В. Петунина, гр. ВВ-414/б.

Номинация

«Машиностроение. Металлургия»:

1. С. В. Наймушин, гр. МП-423/б;
2. И. В. Волгин, гр. МП-422/б.;
3. Д. Д. Ардашева, гр. ЛП-426/б;
3. К. С. Степанов, гр. СВ-425/б.

Номинация

«IT-технологии»:

1. К. Ш. Алмарданова, гр. ВБ-428/б;
2. В. И. Гончарук, С. В. Кругляченко, гр. ПР-430/б;
3. В. Ю. Пашков, гр. СА-427/б.

## Памяти Георгия Дмитриевича Полева

Печальные вести, к сожалению, в последнее время к нам приходят гораздо чаще, чем радостные. В первой половине 2025 года коллектив ЮУрГТК узнал о том, что ушел из жизни Г. Д. Полев, человек-легенда, человек-эпоха, которого очень будет не хватать всем нам.

В свое время о нем было написано в газете «Пресс-Колледж» немало статей, интервью, заметок. Он был частым гостем колледжа и после своего ухода на заслуженный отдых – проводил экскурсии в музей с первокурсниками, встречался с молодежью в аудиториях на классных часах, обязательно откликался и приходил на встречи с бывшими коллегами в День пожилого человека, когда администрация колледжа организовывала для бывших сотрудников такие мероприятия. Так кем же он был, Георгий Дмитриевич, что его уход оказался наполнен невыносимой горечью в душах всех представителей колледжа?

Строгие сводки из личного дела свидетельствуют: «Полев Г. Д. начал свою трудовую деятельность в монтажном техникуме в 1974 г. в качестве преподавателя экономической и социальной географии мира и политэкономии, в совершенстве владел программным материалом и методикой обучения. В последующие годы Г. Д. Полев работал заведующим методическим кабинетом, заведующим учебной частью, с 1977-го и по 1993 годы – заместителем директора по воспитательной

работе, с 1974 года Георгий Дмитриевич занимался поисковой работой. С 2002 г. и по 2012-й являлся заведующим музеем колледжа и его основателем».

В своей работе Г. Д. Полев большое внимание уделял патристическому воспитанию студентов. Участники его студенческой группы «Поиск» готовили такие рефераты по исторической тематике, что они в советскую бытность получали высокие награды в Москве – это дипломы и медали. И сам он был лауреатом ВДНХ СССР. Георгий Дмитриевич Полев – это кладезь мудрости, патриот своего края и учебного заведения, и просто Настоящий Учитель. По призванию. У него много учеников и воспитанников. Многие из них стали известными и уважаемыми людьми в науке, в области управления, руководителями крупных компаний и производств, блистают в медицине, на творческом поприще.

В 2010 году Полеву Георгию Дмитриевичу исполнилось 80 лет. Конечно, его бывшие ученики вместе с учителем разделили радость юбилейной даты и побывали на празднике в колледже. А на память о встрече у юбиляра осталась открытка с добрыми и душевными словами: «Дорогому Гоше» – Полеву Георгию Дмитриевичу от благодарных выпускников 10а 1957 года шк. №10. С большой любовью и глубокой признательностью за то, что Вы были нашим учителем! Ваши ученики Астахова-Смеянова Г. В., Абросимов И. М., Перова Д. В.». Невоз-

можно даже перечислить все теплые отклики бывших учеников, а также их поздравительные адреса. Но и руководство колледжа не могло не отметить активную деятельность Г. Д. Полева, и вот что говорил о нем сам директор:

– Мне повезло с заместителем по воспитательной работе, - признавался И. И. Тубер. – За этот достаточно сложный сектор в жизни колледжа отвечал Георгий Дмитриевич Полев, ветеран нашего техникума, человек, безусловно, интересный и яркий. В нем всегда пленяла внутренняя дисциплинированность, обязательность, способность четко, грамотно, в мельчайших деталях и пунктах вести организационную и воспитательную работу (из книги «Челябинский монтажный колледж. Страницы истории»).

Он часто заходил в РИО колледжа, даже в последние годы, когда сильно болел сам, но и виду не подавал, не жаловался, и всегда с шутками и прибаутками ставил на стол тортик к чаю. И за время обеденного перерыва мог многое рассказать, поинтересоваться жизнью учебного заведения и поднять настроение любому из нас. Он любил жизнь, а жизнь любила его, одарив бесценным семейным союзом с супругой, с Неллей Львовной он прожил более 70 лет! В молодые годы Георгий Дмитриевич серьезно занимался туризмом, был в походах во многих уголках страны и всегда любил рассказывать о самом сокровенном перед молодыми слушателями.



Как жаль, что приходится говорить слово «был», но зато какую светлую память он о себе оставил в сердцах руководства, коллег, студентов и всех, кто его знал. Так пусть же навек остается этот след в людских сердцах...

В. Н. Бабушкина



## Каникулы в г. Санкт-Петербурге

**С 24 декабря по 12 января я провёл свои новогодние каникулы в исторической столице России – Санкт-Петербурге и хочу поделиться с вами своими впечатлениями.**

Путь из г. Челябинска в Санкт-Петербург я «проделал» на самолёте. Полёт был довольно коротким, но как всегда интересным. В первые дни я почти не спал, всё время гулял по городу и восхищался его красотой, посещая исторические и безумно привлекательные места. Я побывал в Музее обороны и блокады Ленинграда и у величественного Монумента, посвященного героическим защитникам Ленинграда. Эти места не только поражают своим захватывающим видом, но и абсолютно бесплатны для посетителей. В первую очередь я настоятельно рекомендую посетить именно их.

Прогуливаясь вдоль реки Невы, я встретил изящные египетские и даже китайские статуи, привезённые из-за рубежа. В г. Санкт-Петербурге прекрасно развит транспорт, и метро здесь – это не просто средство передвижения, а истинное произведение искусства. Это позволило мне с лёгкостью исследовать город и даже его отдалённые районы. Отдельное внимание хочу уделить жителям этого города. Такое количество истории и искусства не могли не повлиять на людей: они очень чувственные и добродушные. Общение с ними создаёт атмосферу настоящего уюта и комфорта.

В канун Нового года и Рождества Христова город был фантастически украшен. На Дворцовой площади, как и по всему городу, установили прекрасную ёлку, которая стала настоящим символом праздника. Зимой Санкт-Петербург окутан белоснежным покровом, а реки и каналы покрываются льдом, но благодаря сильному течению Невы они не замерзают полностью.

Я увидел многочисленные разводные мосты, однако зимой корабли здесь не ходят, и, к сожалению, я не застал их движения. Это хороший повод вернуться в город летом, когда мосты разводятся для прохода судов.

Мне удалось посетить множество музеев, памятников, исторических зданий, галерей и просто красивых мест. Побывал в Эрмитаже, крупнейшем музее и в одном из самых узнаваемых в России. Он имеет не только многовековую историю, но и хранит более трех миллионов экспонатов и полотен таких известных художников, как Леонардо Да Винчи, Рембрандта, Яна Вермеера, Винсент Ван Гога, Пабло Пикассо.

В Санкт-Петербурге я увидел большое количество величественных соборов, самые известные из которых Казанский и Исаакиевский. Самым красивым, по моему мнению, являлся именно Исаакиевский, ведь если Казанский собор отличается архитектурным стилем, то Исаакиевский словно сверкал внутри, в нём представлено 103 настенные росписи и 52 картины на холстах, созданные известными художниками. Также в соборе находятся 62 мозаичных полотна на общей площади более 600 квадратных метров, что придаёт собору просто божественный вид.

В этом городе можно гулять, не подозревая о том, что рядом с тобой находится что-то исторически значимое – этого мне не хватает в г. Челябинске. Несмотря на мою заинтересованность и активность, я посетил далеко не всё и с радостью остался бы здесь надолго. Санкт-Петербург оставил незабываемые впечатления в моей памяти. Этот город полон жизни, культуры и истории, и я обязательно вернусь сюда снова.

**Константин Давыдов, гр. МС-114/б, фото автора**



## Кстати

### Дед Мороз в Челябинске

22 декабря 2024 года Главный волшебник Нового Года посетил Южной Урал! Поезд Деда Мороза прибыл на станцию Челябинск-Главный. Приехал чародей не один, а со сказочными помощниками – Снегурочкой, зайцами, снеговиком и гномом. На перроне гостя встретили дети и их родители. Некоторые приехали издалека.

«Вообще здорово, классно. Мы ждали этого события целый месяц, а узнали о нем в интернете. Вместе с ребенком проехали 70 километров, чтобы оказаться здесь», – рассказала жительница Красногорска Оксана Кочеткова.

В этом году увидеться с Дедом Морозом пришли больше двенадцати с половиной тысяч южноуральцев. Правда, попасть в саму резиденцию успели не все – для этого нужно было заранее позаботиться о билетах. А тех, кто успел, внутри ожидала праздничная программа и личная встреча с волшебником.

«Мы впервые посетили резиденцию, потому что очень сложно всегда билеты достать. В этот раз нам повезло. Ребенок был в предвкушении, ждал встречи с Дедом Морозом», – поделился житель Челябинска Сергей Жеребин.

После Челябинска железнодорожная резиденция волшебника отправилась в Каргалы и Магнитогорск. Всего в маршруте волшебника было 60 городов.

*(новость из Интернета)*



## Новогоднее чудо



**Многие студенты проводят каникулы, отдыхая с друзьями, празднуя с родственниками и близкими, доводя салаты и посещая различные вечеринки и мероприятия. Но кто же создаёт праздничную атмосферу и дарит детям волшебство Нового года? Это актёры и танцоры, которые создают для вас новогоднее чудо – сказочные спектакли.**

Дворец культуры железнодорожников вновь дарил магию Нового года и радость своим зрителям. В этом году для челябинцев с 25 декабря 2024 г. и по 7 января 2025 г. на сцене играла восточная сказка «Аладдин. Чудеса Востока». Было дано целых 32 спектакля и на них побывало более 24 тысяч зрителей!



Наши студенты тоже не остались в стороне событий и одаривали улыбками взрослых и детей. В ёлках участвовала и я, студентка группы АР-283/б Примоленная Стефания. Я выступала на сцене в качестве танцора с профессиональным коллективом «Радуга» и театром студией «Контакт». Каждое выступление было для меня уникальным и незабываемым, потому что все труды, которые мы вкладывали в танцы и в актёрскую игру, вознаграждались восторгом и бурными аплодисментами зрителей. Это придавало мотивации продолжать и дальше сиять на сцене, поддерживать атмосферу, ведь каждое движение и слово создавало образ восточной сказки.

Также на выступления приходили другие студенты, и даже педагоги. Так на новогодней сказке побывали студенты группы

АР-283/б и преподаватель математики Элина Фарихановна Фаизова. Каждый остался в восторге от спектакля, а подаренное чудо подкрепило праздничный новогодний настрой.

По словам Элины Фарихановны: «Спектакль порадовал как меня, так и моего сына. Атмосфера востока, костюмы, танцы, актёрская игра – мы словно очутились в сказке. Ёлка подарила нам ожидание чуда и новогоднего волшебства. Спасибо огромное, что радуете людей даже в зимние каникулы».

Трудиться пока все отдыхают – это очень тяжело, особенно, когда ёлки «выжимают» из тебя весь запас энергии на день. Но уже пятый год подряд во время новогодних каникул я выбираю дарить сказку зрителям, и в особенности детям. Когда видишь, что твои усилия отзываются такой искренней радо-

стью в сердцах малышей, ты понимаешь, насколько это прекрасно – создавать чудо для кого-либо. Поэтому и в дальнейшем я продолжу участвовать в новогодней кампании, радуя зрителей новыми сказками.

К сожалению, новогодние каникулы, как и ёлки, пролетели незаметно, но вместе с новым 2025 годом время принесёт нам новые открытия и свершения, а также новые силы для продолжения успешной учёбы. А вас, читатели, поздравляю с наступившим новым годом и желаю продуктивного учебного процесса, большей тяги к знаниям и хорошей сдачи сессии. Обязательно приходите в следующем году увидеть новогоднее чудо во Дворце культуры железнодорожников, буду вас ждать!

**Стефания Примоленная, гр. АР-283/б**

*Примите наши поздравления!*

*Администрация колледжа тепло и сердечно поздравляет преподавателя Светлану Николаевну Инетову, сотрудников учебного заведения Ларису Евгеньевну Полеву и Сергея Николаевича Черасикова*

*с юбилейными Днями рождения и желает крепкого здоровья, отличного настроения, успехов в профессиональной деятельности и теплого семейного очага! Будьте счастливы!*

В канун Нового года многие читатели газеты говорили о том, чем запомнился уходящий год. У каждого были свои планы и ожидания. Большую подборку мнений о 2024 г. для прессы подготовил зав. ОИТиС А. О. Дружин. Некоторые опубликованы, но многие еще ждут своей очереди. И сегодня последняя возможность завершить тему новогоднего праздника. Итак, на связи представители Политехнического комплекса...

**В. Ф. Вахитова**, диспетчер ОИТиС:

— Хотелось поблагодарить ушедший год за то, что он сделал меня мудрее и опытнее ещё на 365 дней! Ну а если серьёзно, то 2024-й запомнится нашему комплексу эпохой перемен. Времени опыта и преданности своей работе в лице Е. А. Симагиной сменилось временем новых принципов управления педагогическим коллективом. Учебный год мы начали с новым заведующим Отделения информационных технологий и сервиса А. О. Дружиным. Любые изменения всегда интересны ожиданиями чего-то лучшего, прогрессивного. Поэтому хочется пожелать всей нашей команде уверенности в завтрашнем дне, всех человеческих благ и профессиональных успехов на благо нашего колледжа!

**Е. А. Григорьева**, социальный педагог:

— Хочу поблагодарить уходящий год за то, что на всём его протяжении меня окружали люди, у которых есть чему поучиться, есть за что поблагодарить и есть за что любить. Этот год «предложил» мне выйти из зоны комфорта, чему я очень рада и признательна. Он сделал мою жизнь ярче. Спасибо тебе, уникальный! Я запомню тебя, чудесный ты мой!

**А. Ю. Экгардт**, педагог-организатор комплекса:

— Уважаемые коллеги, мы — большие молодцы! Ведь у нас в колледже живая, здоровая, дружелюбная студенческая атмосфера. Нам удалось победить во многих разноплановых конкурсах, но все понимают, что это только начало. Дедушка Мороз просил передать, что он вами гордится!

**А. А. Кашеева**, преподаватель комиссии 09.02.07 «Информационные системы и программирование»:

— Не секрет, что любой классный руководитель называет студентов своей группы — «мои». Уходящий год запомнится выпуском «моих» — группы ПР-498/6. Каждый выпуск для классного сопряжён с переживаниями, хлопотами, волнениями. А также гордостью за достижения «своих» ребят (семь дипломов с отличием!). Успех студентов — это ежедневный труд преподавателей. Огромное спасибо всем преподавателям ПЦК программистов. Коллеги, вы крутые! Поздравляю вас с наступающим Новым годом! Желаю сибирского здоровья, гармонии в семье и умных, талантливых студентов!

**М. Б. Карпов**, преподаватель-организатор БЖД:

— Научно-технический прогресс неумолимо движется вперёд. Уходят устаревшие технологии, создаются новые. Наше отделение шагает с прогрессом и временем в ногу. Мы готовим не только специалистов, но и защитников Родины, участников СВО. Мы и в дальнейшем будем уделять этому направлению повышенное внимание. Защита Родины — дело чести!

**В. А. Шибанова**, руководитель укрупнённой группы специальной 09.00.00: — С наступающим Новым годом! Желаю тепла и уюта в кругу семьи, а также удачи и успехов в профессиональной сфере. Пусть каждый день будет наполнен радостью!

**К. А. Пигаль**, руководитель специальности «Информационные системы и программирование»:

— Этот год запомнится тем, что я провела обучение для девятиклассников в рамках ФП «Профессионалитет» по рабочей профессии «оператор ЭВМ». Эти курсы заинтересовали школьников, и теперь некоторые из них стали нашими студентами. Мои студенты активно участвуют в Движении Первых, что приносит нам множество эмоций и увлекательных историй.

**У. Ю. Кожевникова**, библиотекарь ПТК:

— 2024 год мне запомнился профессиональными победами, психологическими, творческими открытиями. Из профессиональных побед — самостоятельно полученные профессиональные знания и освоение новых форм работы. Например, классный час, посвящённый книжной иллюстрации. Я рада, что подобранные мной стихотворения о семье и семейных ценностях (к конкурсу «ЧИБИС») понравились студентам и привели одного из них к победе в полуфинале, а другой был награждён «За трепетное отношение к русскому языку».

**В. В. Кобзева**, руководитель специальности:

— Уходящий год запомнился мероприятиями, в которых мы участвовали со студентами. Это и Уральский КиберШит, и Митап «IT-сборка: из института в IT-компанию по умному алгоритму», где студенты встретились с работодателями и узнали про фирмы и IT-компания. Участие в соревновании «Уральский КиберШит» мотивировало студентов задуматься о роли информационной безопасности, поломать голову над заданиями и попробовать свои силы в межрегиональном финале.

**Н. С. Бондаренко**, руководитель специальности:

— Уважаемые коллеги! Хочу пожелать вам солнышка в душе, семейного тепла, здоровья неисчерпаемого. И чтобы ваши знания приносили только радость вам и студентам!

**О. Ю. Потанов**, преподаватель физвоспитания:

— Прошедший год был для всех разным, но судьба нового года в наших руках! Хотелось пожелать интересного и плодотворного нового года. По-настоящему богат тот, кто знаниями, духовными ценностями, внутренней культурой готов к саморазвитию! Будьте богаты в новом 2025 году!



## Новогодние поздравления



В Старый Новый год мы с ребятами активистами из Движения Первых с Машиностроительного, Архитектурно-строительного отделений, Отделения информационных технологий и сервиса, а также из Отделения экономики и инфраструктуры вместе с советниками директора по воспитанию М. А. Дияновой, Н. В. Пахомовой, Р. Ф. Халиулиной приняли участие во Всероссийской акции «Российский детский Дед Мороз».

Уже второй год сотрудники Пожарно-спасательной части №5 получают поздравления от нас. Ведь именно они, доблестные спасатели в период новогодних праздников трудились на службе, охраняя порядок жителей района.

Студенты провели конкурсы для пожарных, раздали сладкие призы, а также каждый из ребят подготовил небольшие строки с пожеланиями. Несмотря на то, что Новый год уже прошел, спасатели очень обрадовались нашему визиту, с удовольствием отгадывали наши загадки, получали сладкие призы, и были очень удивлены появлению Деда Мороза и Снегурочки.

Сотрудники Пожарно-спасательной части остались очень довольны, и даже провели нам экскурсию, где показали, как проходит их учебно-тренировочный процесс, как устроен быт в пожарной части, а также как устроена пожарная машина и выглядит полное обмундирование пожарных, дали потрогать и примерить шлемы. Наши студенты устроили фотосессию и за рулем пожарной машины, и в шлеме.

Для себя я понял, что профессия «пожарный» очень опасная, требует психологического и физического напряжения. Горжусь нами, студентами групп ДА-123/6, ВБ-119/6, МР-105/6, ТМ-104/6, ОП-284/6, СЗ-111/6, СП-117/6, что нам удалось организовать это поздравление и отблагодарить смелых и самоотверженных мужчин, которые день и ночь стоят за охраной нашего порядка и спокойствия. Желаю, чтобы в этом году у них было огненное настроение, тепло и уют в душе, внутренний огонь в сердце и как можно меньше пожаров!

*Глеб Климов, гр. ДА-123/6*



## В гостях у Метелицы-2025



Уже четырнадцатый год в Машиностроительный комплекс приходит сказочное настроение и подготовка новогоднего праздника. Каждый год студенты МСК с удовольствием принимают участие в сказочном театрализованном представлении.

Надо отдать должное нашим ребятам: Зияеву Артему, Чернову Павлу, гр. ТМ-103/6, Ключниковой Ксении, Борискину Максиму, Мусс Кристине, гр. МЛ-107/6, Пестриковой Александре, гр. ОП-354/6, Русанову Алексею, гр. ЛП-289/6 и Махнину Тимофею, гр. ОП-284/6, которые во время напряженной сессии занимались оформлением актового зала, наряжали елку, а это дело непростое (работа на высоте), и ещё выучили и отыграли сказочных героев в представлении. Мы благодарим наших студентов за добросовестный труд.

В этом году мы встречали маленьких детей новогодней сказкой «В гостях у Метелицы-2025». Равовались тому, что пришло много маленьких гостей — здоровых, жизнерадостных, готовых принимать участие в играх, хороводах, танцах. Перед представлением дети осваивали просторы актового зала и сцены, где можно было фотографироваться со снеговиком, рядом с избушкой и под елкой. Зазвучали позывные, и началось представление: Метелица — Юлия

Витальевна Коновалова (преподаватель экономических дисциплин) начала ткать волшебные узоры сказки, в этом ей помогли Кот Баюн, Лиса Патрикеевна, домовёнок Кузя, девочка Наташа, два разбойника и Дед Мороз со Снегурочкой. Игры, хороводы, стихи и даже танцевальный «батл» между детьми и родителями, были все радости новогоднего праздника, включая новогодние подарки, а еще фото на память вместе со сказочными героями под зорким и строгим взглядом нашего директора Игоря Иосифовича Тубера.

Благодарю за помощь в проведении праздника Ильдара Юрисовича Каримова — старшего мастера, Гусева Николая Николаевича — преподавателя физкультуры, Самойлову Анну Андреевну — социального педагога, Шивцову Анастасию Александровну — делопроизводителя, Букреева Виктора Александровича — водителя, Линева Александра Викторовича — зав. хозяйственной частью, Лободу Елизавету Андреевну — педагога-организатора МНК и Степанову Елизавету Александровну, которая заботилась о решении всех новогодних проблем при подготовке.

*О. В. Прошкина, педагог-организатор,  
фото от автора*



## Не стареют душой ветераны...

**В нашем колледже с особой любовью и трепетом относятся к ветеранам учебного заведения. Даже в столь непростые времена, что сегодня переживает наша страна, благодаря поддержке директора ЮУрГТК И. И. Тубера, проходят встречи с бывшими сотрудниками в канун Дня пожилого человека.**

Особая роль в деле организации такого масштабного мероприятия отводится Совету ветеранов, который возглавляет Н. В. Минина. Известно, что в последние годы большое внимание уделяется практике наставничества в работе с молодежью. И, конечно, тут без ветеранов колледжа никак не обойтись. Их регулярно приглашают на встречи со студентами, и последняя из них в уходящем году состоялась 16 декабря по инициативе председателя Совета ветеранов Н. В. Мининой и советника директора Р. Ф. Халиулловой. В гости к ребятам пришла ветеран колледжа Людмила Леонтьевна Смирнова, проработавшая в учебном заведении преподавателем математики с 1996 и по 2019 год. Был и еще один фактор, способствующий реализации этого уникального проекта. В 2025 году ЮУрГТК отметит знаменательную дату – свое 85-летие, а значит, самое время вспомнить о тех, кто и создавал своим трудом историю учебного заведения.

В уютном кабинете зав. библиотекой Т. Ю. Устюжаниной дорогого гостя пригласили на чашку чая, и здесь потекла добрая беседа в русле воспоминаний. Много интересного именно в эти незабываемые моменты рассказала о себе Л. Л. Смирнова. Редактор газеты и зав. музеем В. Н. Бабушкина за столом с организаторами мероприятия узнала о том, что свою профессиональную педагогическую деятельность Л. Л. Смирнова начала еще в 1981 году в средней школе №94 г. Челябинска в качестве учителя математики после окончания Челябинского университета. Затем поработала в средней школе №19, а дальше путь лежал в Южно-Уральский государственный технический колледж, с которым судьба связала Людмилу Леонтьевну на долгие и памятные годы. Она до сих пор помнит своих выпускников, и зав. воспитательным отделом Л. А. Садохина только одна из многих выпускниц. И до сих пор ветеран колледжа, работая в городском ОЦ № 5, помнит своих воспитанников, которые также не забывают любимого педагога. Только один факт: Л. Л. Смирнова проработала в стенах учебного заведения 23 года, и кем ее только не приходилось быть! Возглавляла ПЦК «Естественно-математических дисциплин» на протяжении более 20 лет, исполняла обязанности заведующей отделения первых курсов, активно занималась обновлением и разработкой рабочих программ

дисциплины «Математика». Ее любовь и профессионализм никогда не оставались незамеченными – неоднократно становилась лауреатом регионального конкурса «Преподаватель года», побеждала в конкурсе «Лидер качества» в 2009 году, становилась победителем колледжского конкурса «Самый классный классный» и во многих других. И не случайно успешная деятельность Л. Л. Смирновой отмечена многими наградами, в их числе Почетные грамоты Главного управления профессионального образования и науки Администрации Челябинской области (2002, 2005, 2010 гг.), Почетная грамота министерства РФ (2014 г.), Благодарственное письмо Законодательного собрания Челябинской области (2014 г.). Имея за спиной огромный список достижений гостю колледжа было о чем рассказать студентам в читальном зале библиотеке.

А собрались в этот день учащиеся групп СЗ-110/6, СЗ-111/6, многие преподаватели и сотрудники. Много интересного рассказала Л. Л. Смирнова ребятам, а еще больше она отвечала на многочисленные вопросы, связанные с поездкой лучшей группы в г. Новороссийск и с участием в различных конкурсах. В конце встречи в зал заглянула выпускница первой группы Л. А. Садохина, тепло поблагодарила ветерана колледжа за преподавательскую деятельность, а советник директора Р. Ф. Халиуллова вручила Л. Л. Смирновой Благодарственное письмо



от Движения Первых. Вот на такой позитивной ноте и с хорошими впечатлениями у всех собравшихся и завершилась встреча с ветераном. И, как всегда, осталось на память общее фото.

**В. Н. Бабушкина,  
фото Р. Ф. Халиулловой**



**Дата**

## Поэт совсем другой эпохи

**В 2024 году исполнилось 210 лет со дня его рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.**

М. Ю. Лермонтов внес неоценимый вклад в мировую литературу. Ему не было и 27 лет, когда перестало биться сердце поэта. Но прожив столь короткую жизнь, гений литературы написал немало шедевров, что позволило ему войти в ряды великих русских писателей. Каждому школьнику известны такие его произведения, как «Бородино», «Герой нашего времени», «Демон» и другие. Около 30 гениальных поэм, 400 стихотворений, потрясающие ум и душу драматические и прозаические произведения – это далеко не все, чем М. Ю. Лермонтов пополнил золотой запас русской культуры. Не все знают, что знаменитый поэт и писатель был одаренным художником, создавшим десятки картин маслом, более 50 акварельных работ, свыше трехсот рисунков. Он был одарен удивительной музыкальностью. Михаил Юрьевич превосходно играл на фортепиано и скрипке, сочинял музыку.

К юбилею писателя в библиотеках колледжа оформлены книжные выставки. В библиотеке Машиностроительного комплекса оформлена выставка «Не угасает свет его стихов». В библиотеке Мон-



тажного комплекса открылась книжная выставка «Поэт совсем другой эпохи». На ней представлены книги, статьи, иллюстрации, энциклопедии, биография поэта. Книга В. А. Мануйлова «М. Ю. Лермонтов. Биография» знакомит читателя с жизнью и творчеством поэта.

С воспоминаниями о поэте его современниками знакомит книга «М. Ю. Лермонтов в воспоминаниях современников». Здесь читатели найдут воспоминания его друзей, сослуживцев, родственников, писателей. Среди них воспоминания Е.А. Сушковой, А.П. Шан-Гирея, И.С. Тургенева, А.И. Герцена и других. О значении творчества М. Ю. Лермонтова в русской литературе расскажут книги А. В. Федорова «Лермонтов и литература его времени», В. Архипова «М. Ю. Лермонтов. Поэзия познания и действий».

На выставке представлены известные художественные произведения великого мастера поэтического слова: «Герой нашего времени», «Кавказский пленник», «Маскарад», «Мцыри», «Демон», «Ашик-Кериб». Приходите к нам, чтобы погрузиться в мир поэзии М. Ю. Лермонтова и насладиться его бессмертными строками!

**Т. Ю. Устюжанина,  
зав. библиотекой,  
фото автора**



1970-е



Преподаватели на демонстрации

## Как это было...

(Продолжение. Начало в №7, сентябрьский номер газеты)

### 1970-е и 1980-е годы

Директорами техникума в этот период работали: Зенчурин Фридрих Даянович (до 1973 г.), Велин Геннадий Ильич (1977-1983 гг.), Риккер Гельмут Эрихович (1983-1991 гг.).

В техникуме работало 95-100 штатных преподавателей, было оборудовано 40 кабинетов и лабораторий, обеспечивающих качественную подготовку специалистов.

В эти годы техникум готовил специалистов: техников-электриков по монтажу электрооборудования и установок; техников-электриков по монтажу автоматической связи; техников-механиков по монтажу оборудования металлургических заводов; техников-строителей по промышленному и гражданскому строительству со специализацией неметаллические антикоррозийные покрытия; техников-конструкторов по проектированию и конструированию металлоконструкций; техников-плановиков по планированию и организации монтажных работ; бухгалтеров по учету хозяйственной и финансовой деятельности в монтажных управлениях.

Большое внимание уделялось повышению политического, педагогического и инженерного уровня образования преподавателей и мастеров производственного обучения.

Для повышения общественно-политической активности учащихся был образован факультет общественных профессий, создан совет факультета, разработаны планы школ: комсомольского и профсоюзного актива, молодого лектора и политинформаторов, спортивных тренеров и судей, редакторов стенных газет, правовых и экономических знаний, руководителей художественной самодеятельности, группа «Поиск», которая с 1974 года занималась историей боевого пути 3-ей гвардейской танковой армии.

Традиционными стали Ленинский зачет и слеты отличников учебы. Особенно эффективно прошел слет в 1976 году, когда был получен приказ из Министерства о назначении стипендии имени В. И. Ленина учащемуся В. Григорьеву.

В системе военно-патриотического воспитания и для подготовки юношей к службе в Советской Армии проводились: Уроки мужества (классные часы в группах с приглашением участников Великой Отечественной войны фронта и тыла); Вахта памяти у «Вечного огня» в центре г. Челябинска; праздники в честь Дня Победы (конкурс групповых

газет, смотр строя и песни, военизированные и легкоатлетические эстафеты, встречи всего коллектива техникума «От всей души» с ветеранами фронта и тыла), а также полевые сборы групп, изучающих начальную военную подготовку, в спортивно-оздоровительном лагере «Монтажник» на озере Увильды.

Спортивно-массовая работа включала работу секций по 15 видам спорта, спартакиады, дни здоровья (сдача норм комплекса ГТО по лыжам), туристические слеты учащихся первых курсов, туристические походы по Южному Уралу, а также участие сборных команд во всех спортивных соревнованиях в районе, городе, области. В общежитиях была введена обязательная утренняя физзарядка под руководством преподавателей физвоспитания, а в техникуме на второй паре ежедневно физорг группы проводили физкультпаузу. Во время летнего отдыха многие преподаватели и сотрудники выезжали в спортивно-оздоровительный лагерь «Монтажник» на озере Увильды. Во время летних каникул проводился для студентов летний трудовой семестр. Формировались строительные отряды для работы в техникуме, районе и городе, отряды пионервожатых и резерва проводников для работы на железной дороге. В осенний период вели уборку урожая в совхозах «Кузнецкий», «Солнечный» и «Белоусовский» Челябинской области.

Много внимания уделялось техническому творчеству учащихся, что позволяло усовершенствовать оборудование кабинетов и лабораторий, а из лучших экспонатов создать постоянно действующую выставку. Силами преподавателей Варламова В. И., Жиликова Л. И., Радина И. М. и учащихся специальности МПО при активном участии главного инженера ЧМУ-1 треста «Востокметаллургмонтаж» Абрисимова А. Ф. на спорткомплексе техникума изготовлен тренажер по организации монтажной площадки при монтаже технического оборудования металлургических заводов.

Оживилась реферативная работа по общественно-политической тематике под руководством комиссии общественных дисциплин (Короткий В. Н., Устелемов В. М.). Только в 1976-77 учебном году было написано 1245 рефератов. Конкурс проводился в три тура: внутри группы, внутри отделения и техникумовский. На областной конкурс направили 14 работ, 12 из них отмечены дипломами I и II степени, а групповой реферат о боевом пути 52-ой гвардейской Фастовской танковой бригады (руководитель Полев Г. Д.) награжден дипломом II степени Минвуза СССР и ЦК ВЛКСМ. В последующие годы рефераты группы «Поиск» отличались дипломами II степени

(в 1979 г.) и I степени (в 1980 г.). Авторы их приглашались в Москву для награждения.

Комиссия электромонтажных дисциплин (председатель Полетаева Л. А.) приняла участие в Союзном эксперименте ВНИИ проблем высшей школы по формированию межпредметных связей и по формированию модели подготовки и деятельности специалистов электромонтажного производства. За умелое руководство учебно-воспитательным процессом обучения учащихся, эффективную хозяйственную деятельность и работу с монтажными организациями «Минмонтажспецстроя СССР» директора были награждены орденом «Знак Почета»: Зенчурин Ф. Д. (в 1971 г.); Велин Г. И. (в 1981 г.); Риккер Г. Э. (в 1986 г.) и занесены в Книгу Почета техникума.

Лауреаты ВДНХ СССР: Варламов В. И. (за организацию технического творчества учащихся (бронзовая медаль, 1974 г.); Велин Г. И. (за организацию технического творчества учащихся (бронзовая медаль, 1973 г.; за организацию эстетического воспитания учащихся (бронзовая медаль, 1973 г.; за организацию коммунистического воспитания учащихся, Диплом Почета и бронзовая медаль, 1981 г.); Жарова Л. А. («Роль деловых игр в системе обучения учащихся электромонтажу в техникуме», серебряная медаль, 1986 г.); Жиликов Л. И. (за организацию технического творчества учащихся, бронзовая медаль, 1974 г.);

Моисеев П. А. («Из опыта работы партийной организации по коммунистическому воспитанию учащихся», (Диплом Почета, 1973 г.); «Из опыта работы по экономическому воспитанию и образованию учащихся на основе комплексного перспективного плана в течение всего срока обучения в техникуме (золотая медаль, 1976 г.); «Из опыта работы по коммунистическому воспитанию учащихся на основе комплексного перспективного плана на весь период обучения (серебряная медаль, 1979 г.); Полев Г. Д. («Роль краеведческой работы в коммунистическом воспитании учащихся в техникуме (бронзовая медаль, 1981 год); Полетаева Л. А. («Адаптивная система обучения учащихся в техникуме», бронзовая медаль, 1984 г.).

По итогам социалистического соревнования среди ССУЗ коллектив техникума награждался переходящим Красным Знаменем Челябинского Горкома КПСС, Челябинского горисполкома и Горкома ВЛКСМ в 1971, 1981, 1984 годах.

Подготовила  
В. Н. Бабушкина, зав. музеем  
фото из музейного фонда

(Продолжение следует)



Научно-практическая конференция в техникуме



1979 год. Встреча с артистами Московского театра Современник



Художественная самодеятельность в техникуме. 1972 г.



Цикловая комиссия черчения. 1978-79 учебный год



Г. Д. Полев ведет занятие с группой Поиск.

## Активные, умные и творческие!

**Да, это про наших студентов. В приближающийся праздник День студента хотелось бы еще раз нашим славным девочкам и ребятам напомнить о том, как мы ими гордимся!**

Я горжусь, что наши спортсмены почти ежемесячно приносят в копилку колледжа награды городского, областного и всероссийского уровня; что наши волонтеры помогают ветеранам, старикам, никогда не остаются в стороне и даже в плохие погодные условия всегда придут на помощь; что у нас есть научное общество студентов, которые занимаются исследованиями и свободное время посвящают науке и написанию интересных проектов; что амбассадоры «Профессионалитета» не только популяризируют федеральный проект, но и помогают определиться школьникам с выбором будущей профессии; что у нас есть девочки и мальчишки, которые готовят концерты и поднимают настроение своими творческими номерами; что у нас появилось Движение Первых, где студенты активно проявляют себя в общественно-значимой деятельности для района, города и области, доказывая каждый раз, что Первые – это ЮУрГТК. И, конечно, что у нас есть наши корреспонденты, телевизионщики, СММ-щики, которые всегда качественно осветят эти мероприятия в газете «Пресс-Колледж», на телевидении «Колледж-ТВ», в группе ВКонтакте.

Совсем недавно четверых лучших студентов чествовали в Законодательном собрании Челябинской области. Лецколюк Никита (ОИТиС), Лошкарёв Данил (ОЭИИ), Мун Вероника (ОЭИИ), Ходосов Роман (МСО) теперь гордо носят звание стипендиатов Законодательного Собрания Челябинской области. Радостное событие вместе с ними

разделили близкие люди, родители и наставники. Я решила узнать у ребят, а что для них студенчество.

**Вероника Мун, гр. БУ-344/б:**

– Студенчество – это в первую очередь возможность проявить себя и свои способности как в профессиональном плане, так и в социальном. В студенческие годы ты узнаешь новое, совершенствуешься и становишься личностью. Для меня быть студентом ЮУрГТК – это реализация себя. Благодаря нашему колледжу я обрела много новых навыков и умений,

за счёт чего смогла понять, чем я хочу заниматься в будущем. Для меня самое большое достижение в том, что я нашла себя: участвовала во многих конкурсах, были и победы, и поражения, но именно этот опыт и знания помогли мне стать личностью. Но если брать достижения в конкурсах, то это, несомненно, чемпионат по профессиональному мастерству «Профессионалы» в компетенции «Предпринимательство», в котором мне посчастливилось поучаствовать благодаря своему куратору Р. Ф. Халиуллиной, за что хочу ей сказать огромное спасибо!

Хочу пожелать первокурсникам пробовать новое, не стоять на месте! Двигаться, развиваться, стремиться, учиться. Студенческие годы – это время, когда человек стремится получить знания, они делают его не только умнее, но и сильнее, помогают открывать новое, что делает нашу жизнь более легкой и насыщенной.

**Роман Ходосов, гр. ОП-421/б:**

– Студенчество для меня – это прекрасное время для развития себя как личности, поиск новых возможностей, знакомства с интересными людьми. Быть студентом ЮУрГТК – значит, вести активный образ жизни, развиваться и получать образование, новый опыт, проводить время с интересными и умными людьми. Я считаю в числе своих достижений быть не только участником, но и организатором региональных мероприятий. Горжусь тем, что вношу вклад в развитие школьников, подростков и молодежи всей области! Наши студенты действительно достигают больших высот и в спорте, и в профессии, и в общественной жизни! Первокурсникам есть с кого брать пример. Первокурсникам желаю не бояться участвовать в жизни колледжа и брать от этих лет учебы все, что можно.

И я не могу не согласиться с нашими студентами, которые уже такие взрослые, смелые, активные и сильные личности! Такими можете стать и вы, если действительно не будете упускать возможности, которых в настоящее время очень много. Желаю студентам трудолюбия, упорства и уверенного стремления к мечте!

*Р. Ф. Халиуллина,  
фото автора*



## Виват, Студенчество!



**Накануне Дня российского студенчества в колледже прошло много интересных мероприятий.**

Утро предпраздничного дня началось с видео-поздравления от директора И. И. Тубера, зам. директора по УВР В. А. Гутникова и ведущих отделений – Т. М. Суздальной, А. О. Дружина, Н. И. Ушаковой, М. С. Варгановой, М. В. Халиковой и О. В. Рудневой. Приятные поздравления и наставления звучали не только для студентов очного отделения, но и заочного. А затем состоялся долгожданный и люби-

мый квиз «Виват, Студенчество!». Несмотря на то, что я студентка Архитектурно-строительного отделения, сегодня я состязалась в команде Первых, ведь в колледже являюсь Председателем Совета Первых, поэтому захотелось, чтобы наш коллектив отдельно принял участие. Участвовали и наши амбассадоры Профессионалитета. Всего соревновались 7 команд: от Электромонтажного отделения «Бойцовский клуб»; от Машиностроительного отделения «Студенты на максимум»; от Архитектурно-строительного отделения «Акулы и малёк»; от отделения Информационных технологий

и сервиса «Команда 1»; от отделения Экономики и инфраструктуры «Пикми герл»; от Движения Первых ЮУрГТК «Единички»; команда амбассадоров Профессионалитета ЮУрГТК «Амбассадоры».

Организовала такое мероприятие для нас и придумала задания викторины советник директора по воспитанию Р. Ф. Халиуллина. Студенты соревновались в шести раундах. Было нелегко. Мы угадывали известные студенческие песни, исторические факты празднования Татьянинного дня, этапы становления колледжа и системы СПО, известных личностей-выпускников ЮУрГТК.

Оценивали ответы команд жюри квиза педагог-психолог К. А. Блюм, зав. воспитательным отделом Л. А. Садохина, специалист отдела по связям с общественностью Т. В. Мамаева. По итогам состязаний первое место завоевала сборная команда Движения Первых колледжа (представители были из АСО+МСО+ОЭИИ); второе место у команды Архитектурно-строительного отделения; на третьем – команда отделения Экономики и инфраструктуры.

Интересная квиз-игра «День студента» прошла и на отделении Информационных технологий и сервиса. Участие в нем приняли студенты первых и вторых курсов,

они угадывали ответы на вопросы в пяти раундах. Советник директора по воспитанию Н. В. Пахомова – организатор и ведущая – подготовила очень увлекательные и веселые вопросы, связанные со знанием истории Дня российского студенчества, а также трендов среди студенческой молодежи.

В субботу День студента для Первых продолжился праздником в детском парке им. В. В. Терешковой, где для них Управлением по делам молодежи администрации г. Челябинска было организовано мероприятие на катке под открытым небом. Наших ребят в ярких куртках

Первых было видно издалека. Среди них и наш председатель Совета Первых ЮУрГТК Аня Нечеухина. Ко Дню студента наши активисты на катке получили приятные сладкие презенты и вкусный горячий чай.

Мы от все души поздравляем ребят с Днем студента! Желаем яркой студенческой жизни, отличных отметок, легких сессий, много интересных моментов и путешествий!

*Анна Нечеухина, гр. СЗ-348/б,  
Глеб Климов, гр. ДА-123/б,  
фото от Р. Ф. Халиуллиной*



Уважаемые студенты и сотрудники колледжа!

Размещаем на странице газеты qr-коды для быстрого перехода с помощью вашего смартфона на официальный сайт ЮУрГТК sustec.ru.

А если вы еще не подписаны на официальные группы ЮУрГТК ВКонтакте и Одноклассниках – самое время это сделать! Переходи по qr-кодам! Тебя ждут актуальные новости, мероприятия, достижения, полезная информация. Будь в интернет-пространстве со своим любимым колледжем!